



市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记
在中共中央政治局民主生活会上
的重要讲话精神

市委书记袁家军主持并讲话

12月31日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话精神。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议认为,习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上重要讲话,再次释放了党中央以上率下全面加强党的建设、纵深推进全面从严治党的鲜明信号,彰显了以党的自我革命引领伟大社会革命的坚定决心。全市广大党员干部要深入学习领会习近平总书记重要讲话核心要义和实践要求,坚持把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,牢记党的纪律和干事创业是内在统一的,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争,压紧压实严格执行和维护党的纪律共同责任,扎实推动党的纪

律建设不断取得新成效。

会议强调,市委常委同志要带头学习党的创新理论和党章党规党纪,坚持把政治修养摆在党性修养的首位,强化坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉思想自觉行动自觉,持之以恒锤炼坚强党性,永葆共产党人政治本色。各级党委(党组)要坚持遵规守纪和担当作为“两手抓”,以正确选人用人导向引领干事创业导向,持续提振干部队伍敢闯敢干、敢作敢为的精气神,以实干实绩实效推动习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署在重庆一贯到底;清醒认识当前党风廉政建设和反腐败斗争的新形势新任务,坚持把持续修复净化政治生态作为重中之重,推动严的基调、严的措

施、严的氛围层层传导到每名党员;坚持把党的纪律建设摆在更加突出位置,把严的要求贯彻到党纪教育、制度执行、执纪监督全过程,常态化推动学纪知纪明纪守纪。各级领导干部要更加严格要求自己,敬畏纪律、遵守纪律,从严管好家人亲属和身边工作人员,做清正廉洁的表率。纪委监委机关要抓实“监督的再监督”,严格纪律执行,对违反党纪的问题发现一起、查处一起。

会议指出,全市2025年改革发展稳定任务十分繁重。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,突出民有所呼、我有所应,深入基层、深入群众,加强调查研究,弄清楚人民群众的急难愁盼,弄清楚基层亟待解决的突出问题,滚动办好重点

民生实事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。

会议强调,市委常委会要对标对表中共中央政治局民主生活会要求,系统学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律建设的重要论述和《中国共产党纪律处分条例》,结合学习习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,深入开展谈心谈话,精心准备对照检查材料,确保民主生活会开出高质量。

会议还审议了重庆市数字化城市运行和治理中心建设运行管理暂行办法,听取了市贯彻落实第二十八次全国高校党的建设工作会议精神情况汇报。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

二〇二五年新年贺词

(上接01版)

过去这一年,重庆感恩奋进不断跑出高质量发展加速度。我们牢记殷殷嘱托,全面迭代现代化新重庆建设“四梁八柱”,放大比较优势、后发优势服务全国发展大局的目标更明确、步伐更稳健。“33618”现代制造业集群体系和“416”科技创新布局不断积厚成势,新质生产力加快培育壮大,超级工厂智慧车间赋能产业提质增效,长安、赛力斯等“重庆制造”擦亮智能网联新能源汽车之都“金名片”,成渝共建形成电子信息、装备制造等4大万亿级产业集群,老工业基地在数字时代迎来蝶变新生。一大批国内外知名企业纷至沓来,民营经济对全市增长贡献率达70%,推动发展呈现向上向好积极态势,形成了国企、民企、外企同耕发展热土、共享发展机遇的生动局面,重庆经济展现出旺盛生机与蓬勃活力。

过去这一年,重庆强化改革创新全面激发活力动力。我们始终保持敢为人先的勇气,直面破解制约高质量发展、高品质生活、高效能治理的深层次问题和体制机制弊端,以改革攻坚不断打开经济社会发展新天地。“三攻坚一盘活”成功实现阶段性目标,营商环境持续向好,“一件事”集成服务改革进展喜人,政府有为、市场有效、企业有利、百姓受益的良好格局不断形成。主动抢抓数字赋能千行百业新机遇,积极拥抱AI时代,超大城市现代化治理新路子加快探索,“大综合一体化”改革稳步推进,三级城治中心成为城市治理“大脑”,中心城区燃气、供排水等地下管线数字孪生建设取得重大突破,1031个镇街人员密集区实现三维实景图全覆盖,有效应对18轮强降雨和77天破纪录高

温天气,火灾和安全生产事故连续两年大幅下降,保障社会安定、人民安宁的基层基础更加坚实。

过去这一年,重庆持续提升人民群众美好生活底色成色。我们牢记践行“中国式现代化,民生为大”要求,始终把一切工作的出发点和落脚点放在让全体重庆人共享发展成果上。脱贫群众日子越过越甜润,7200多户暴雨受灾群众住上安心房,饮用水质提升行动让85万农村群众喝上放心水。“15分钟高品质生活服务圈”加快推进,1700个社区食堂让200万老年人在家门口吃上热气腾腾的饭菜,教共体、医联体让优质服务更加普惠可及。越来越多毕业大学生来渝兴业创业,“骑手友好街区”让外卖小哥们有了城市憩息地,“背篓专线”“扁担轮渡”“潮汐摊区”等让每一个努力生活的人感受到烟火山城的包容与温情。渝昆高铁渝宜段、渝湘复线高速、轨道璧铜线建成通车,江北机场第四条跑道正式投用,“2小时重庆”加快落地,武陵山区即将迎来高铁时代,大都市大山区大库区之间交通更便捷、交流更频繁、交往更亲密。长江重庆段水质“8连优”,空气优良天数再创新高,“两江四岸”60公里滨水空间绘就城市生活休闲带,从渝西平原到三峡之巅,青山常在、碧水长流的大美画卷令人流连忘返。

过去这一年,重庆跨越山海走向世界的道路更加宽广。我们坚决扛起“在西部地区带头开放、带动开放”使命,放大发挥承东启西、通江达海关键枢纽作用,立足重庆、带动西部、辐射全国、链接全球的内陆开放新体系加快形成。“重庆一舟山”江海联运的万吨货轮首次穿过长江三峡,第

10万列中欧班列从团结村向西奔赴欧亚大陆彼端,西部陆海新通道畅达126个国家和地区的548个港口,东西互济、南北协同、陆海统筹的叠加效应不断转化为开放硕果。过境免签政策吸引81万海外游客领略“8D山城”独特魅力,开放多元的国际交往枢纽作用不断彰显。大足石刻跟随《黑神话·悟空》超越时空传递重庆文化魅力,奉节脐橙等巴渝“土特产”火爆卖向海内外,“渝味360碗”邀请世界品尝山城美食麻辣鲜香,“春晚”重庆分会场将在长江、嘉陵江畔的璀璨灯火中与全球观众共享首个“非遗”春节年味,重庆与世界的距离越走越近。

过去这一年,重庆全市上下实干争先的精气神焕然一新。我们把习近平总书记亲临视察的强大精神感召转化为干事创业满腔热情,以拼的劲头、实的作风、争的意识奋力奔跑。农民、工人、医生、教师、新就业群体等各行各业群众在不同岗位上积极奉献,科研人员潜心研究勇攀科技高峰,体育健儿在奥运赛场奋力夺金,人民子弟兵、公安干警辛勤守护万家团圆,党员干部扎根基层大地、逆行抢险一线,还有许许多多重庆人在全国和世界各地奋斗打拼,每个人都用实际行动诠释着重庆“坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神,3400万人的点滴汗水汇聚成现代化新重庆建设的磅礴力量。

一年来,巴渝大地到处展现出生机勃勃、蒸蒸日上的美好图景,这是习近平总书记关怀厚爱和党中央坚强领导的结果,是全市人民团结奋斗、埋头苦干的结果,也是社会各界关心支持的结果。回首2024年,最让人敬佩的是改革攻坚实现赶超跨越的拼搏奋进,最让人难忘的是战

胜连续暴雨超长高温的坚韧顽强,最让人感动的是超大城市关爱每一个人的贴心暖心,最让人鼓舞的是山城重庆开怀拥抱世界的崭新气象……长江千年奔涌、巴山万古巍峨,过去一年只是历史长河中的短暂瞬间,但366个日夜里、8.24万平方公里土地上的每一座山、每一条河,都见证着巴渝儿女迎难而上、奋发图强的坚实步伐。每一个人都是现代化新重庆建设的主角,都是平凡而伟大的山城骄傲、时代英雄,都是重庆走向未来的底气所在、力量之源。我们向所有的建设者、劳动者、奋斗者致以崇高敬意和衷心感谢!

新征程的蓝图催人奋进,新起点的重庆蓄势待发。2025年,我们将继续沿着习近平总书记指引的方向大步向前,坚决贯彻落实党中央决策部署,强化稳进增效、改革创新、除险固安、强企富民工作导向,团结全体巴渝儿女心往一处想、劲往一处使,努力实现经济发展更稳健、人民生活更富足、社会平安更稳固,让现代化新重庆建设成果更多更好更充分惠及每一个重庆人。

万里征程天地阔,扬鞭跃马趁春光。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以梦为马、不负韶华,用更坚定的决心、更奋发的干劲、更有力的行动,共创巴渝大地美好明天,以重庆一域之功为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!

祝愿重庆更加蓬勃发展、再谱新篇!

祝愿全市人民新年快乐、幸福美满!

中共重庆市委

重庆市人民政府

2025年1月1日

“知识产权保护”专场举行,发言人现场支招

有人上门推销假货? 四招辨清真假“CCC”认证

遭遇上门推销买到假货如何维权?经常分享微博、微信等平台的文章和图片是否侵权?昨天,市政府新闻办举行重庆市“发言人来了”政策解读发布活动——“知识产权保护”专场,邀请相关部门“发言人”对相关政策进行解读,并回答问题。

遇上门推销担心买到假货
四招辨清真假“CCC”认证

市民问:现在有一些推销人员上门向企业和群众推销折扣低价产品,后来发现是假冒伪劣,这种情况怎么办?

重庆市公安局打假总队副队长陶建东:首先要选择信誉良好的商家或通过正规渠道购买,不要轻信上门推销、明显

低于市场价格的商品。同时,一般家电补贴、以旧换新、管道检修等便民利民活动,相关部门会提前通知。对上门服务的工作人员,要查验其身份。

此外,要查看产品的认证标志,比如“CCC”认证等。如何辨别真假“CCC”认证?一是真的“CCC”认证字体有立体感;二是字体从不同角度观察会有不同的颜色,而且字体中会出现“中国认证”的水印;三是“CCC”认证字体有反光效果;四是“CCC”认证有防伪码,可进行官方查验。

网购充电器易发热
遇此情况立即停止使用

市民问:网上买电动自行车的充电

器,在使用中发现易发热,而且充电速度慢,怀疑是假货,遇到这种情况该怎么办?

陶建东:目前我们发现,市面上的一些假冒伪劣充电器质量较差,使用过程中易引发短路、漏电、自燃等问题,严重的还可能引发火灾事故。究其原因,一是这类充电器是回收报废的电子元件来翻新组装的;二是这类充电器没有安装过热保护装置,易引发火灾;三是这类充电器零部件多数超过设计使用年限,易漏电。

遇到这种情况应该立即停止使用。市民要保留好购买凭证、假充电器以及相关的包装等证据,以便在举报或维权过程中提供证明,最后拨打“12315”消费者投诉举报电话进行举报和维权。

分享微博等是否构成侵权?
个人欣赏不构成侵权

网友问:我经常分享微博、微信等平台的文章、图片,这种是否构成侵权?

重庆知识产权法庭副庭长陈聪表示:如果说你的朋友转发时提供了来源、有署名,你只是个人欣赏,这种情况一般是不构成侵权。但如果你的公众号是一个商业性的主体,分享有可能是为了推广你的产品、宣传你的企业,这种情况如果未经权利人许可,极有可能构成侵权。具体是否构成侵权,我们要看权利人的权利状况,根据侵权行为具体的情节进行具体分析。新重庆-重庆晨报记者 杨新宇